

- عبدالقیوم ان کا معاون تھا۔ یہاں کشمیری بکروالوں نے ان کی خدمت اور رہنمائی کی۔
 انڈین آرمی کو کمانڈوؤں کی موجودگی کا علم ہو گیا اور وہ جنگل میں حملہ کرنے آئے، کمانڈو بھی تیار تھے
 06-08-65
 معرکے میں 12 ہندو فوجی مرے، کچھ اسلحہ ہاتھ لگا۔ سری نگر پہنچ کر کمانڈوؤں نے اپنی ذمہ داریاں
 سنبھالیں۔ اس دوران انہوں نے سری نگر ایئر پورٹ پر بھی حملہ کر دیا۔
 08-08-65
 ایک کمانڈو گروپ نے حملہ کر کے D.I.G سمت کئی پولیس افسران کو ہلاک کر دیا۔
 08-08-65
 مقبوضہ کشمیر میں انقلابی کونسل قائم ہوئی۔
 "صدائے کشمیر" کے نام سے ایک خفیہ ریڈیو سٹیشن نے کام شروع کر دیا۔
 09-08-65
 مقبوضہ کشمیر میں جنگ آزادی شروع ہوئی۔ بھارتی حکومت نے بغاوت دبانے کے لئے فوج بھیجی۔
 10-08-65
 کشمیری مجاہدین سری نگر کے قریب پہنچ گئے۔ جموں اور سری نگر کی رابطہ سڑک کٹ گئی۔
 13-08-65
 دو کپنیوں نے بھارتی فوج کے بریگیڈر ہیڈ کوارٹر پر شب خون مارا۔ پھر کچھ کمانڈو سری نگر خانقاہ میں
 داخل ہو گئے۔ رات بھر مقابلہ کے بعد صبح بھارتیوں نے خانقاہ کو جلا دیا۔ پھر سری نگر ایئر پورٹ کے
 ارد گرد مسلمانوں کے کئی گاؤں نذر آتش کر دیے۔
 مقبوضہ کشمیر کی حکومت نے پاکستانی گوریلوں کی نشاندہی پر پی کس پانچ پانچ سو روپے انعام کا اعلان
 کیا لیکن 1,00,000 بھارتی فوج صرف چند ایک کمانڈوؤں کو گرفتار کر سکی۔ یہ کمانڈو ایک ہفتے کے
 لئے گئے تھے، لیکن یہ آپریشن دو ماہ جاری رہا۔ پھر اکثر کمانڈو بحفاظت وطن واپس لوٹے۔
 14-08-65
 مجاہدین نے سری نگر کی پولیس لائن، ہوائی اڈے اور ریڈیو سٹیشن پر حملے کئے۔ بھارت نے اعلان کیا
 کہ پاکستان نے کشمیر پر منظم حملہ کیا ہے۔
 بہر حال آپریشن جبرائیل 1962ء کی عظیم ترین کوتاہی کا کفارہ ثابت نہ ہو سکا۔
 21-08-65
 کشمیر میں جگہ جگہ جھڑپوں، حملوں اور آتش زنی کے واقعات ہونے لگے۔
 22-08-65
 روس نے بھارت کو 4 آبدوزیں دیں۔
 پونچھ اور میندرہ سیکٹر میں جنگ ہوئی۔ مجاہدین آزادی نے جھمب پر زوردار حملہ کیا۔
 23-27-08-65
 پاکستان بھر میں یوم کشمیر منایا گیا اور مجاہدین آزادی کی زبردست حمایت کرنے کا اعلان کیا گیا۔
 28-08-65
 درہ حاجی پیر پر جنگ ہوئی، جس میں 250 بھارتی فوجی ہلاک ہوئے۔
 31-08-65

قرآن کی تہ واحد الہامی کتاب ہے جو محفوظ ہے

عبدالرحیم روزی

قرآن کی تہ، جہاں تمام مسلمانوں کیلئے خصوصاً اور نوع انسانیت کیلئے عموماً مافلاح اور رشد و ہدایت کا واحد جگمگاتا چراغ ہے، اپنے تو اپنے، بیگانے بھی اس کے محفوظ ہونے میں شک نہیں کرتے، وہاں وقافو قنماضی سے لیکر حال تک دشمنان اسلام اس کے من جانب اللہ ہونے اور محفوظ ہونے میں شکوک و شبہات پیدا کر کے اس کی روحانیت اور معنویت کو کمزور قرار دینے میں مصروف عمل ہیں۔ اسی حوالے سے بحیثیت مسلمان قرآن مجید کے ماننے والے ہر شخص پر فرض عائد ہوتا ہے کہ اس کا دفاع کرے۔ اسی فریضے کو محسوس کرتے ہوئے زیر نظر مقالہ معرض تحریر میں لایا جا رہا ہے۔ وبالله التوفیق

اللہ تعالیٰ نے اس وسیع و عریض کرہ ارض کو تخلیق فرمانے کے بعد اس کو آباد و شاداب رکھنے کیلئے انسان اور دیگر مخلوقات کو پیدا فرمایا، اسی انسان کو اس خطہ ارض کا مندوم اور دیگر مخلوق کو خادم بنایا۔ ان کی بقا و سالمیت کیلئے ہمہ قسم کی سہولتیں مہیا کیں اور وسائل مسخر کر دیے۔ لیکن محض اس بقعہ ارض کو آباد کرنا بنیادی مقصد نہیں تھا، بلکہ اپنی بندگی اور طاعت گزاری تھی ﴿وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ﴾ (الذاریات: ۵۶) ”میں نے جن و انس کو صرف اپنی بندگی کیلئے پیدا کیا ہے۔“

دراصل یہ عالم فانی ایک عالم جاودانی کی تیاری کیلئے بنائی گئی ہے، اسی مطمح نظر سے وقافو قنماضی اپنے اپنی انبیائے کرام علیہم السلام بطور گائیڈ بھیجتے رہے۔ انسانی امت کی اصلاح کیلئے اپنا کلام اتارتے رہے۔ یہ کلام اور پیغام انسانی زندگی کا رخ درست رکھنے میں بڑا معاون و مددگار ثابت ہوتا تھا۔ ان کلاموں کے مجموعوں کو آسمانی یا الہامی کتابیں کہتے ہیں۔ قرآن کریم کے فراہم کردہ معلومات کے مطابق ان میں سے قابل ذکر صحف ابراہیم، توراہ، انجیل، زبور اور قرآن مجید ہیں۔

سوائے قرآن مجید کے باقی الہامی کتب کو ان کتابوں کے ماننے والوں کے ہاتھوں بہت ہی ہیرا پھیری کا سامنا کرنا پڑا، اور بقول سید ابوالحسن علی ندوی ”اس میں عوام کے مشہور اور مقبول عقائد و نظریات شامل ہو گئے“ (مطالعہ قرآن: ۵۳)

اس تغیر و تحریف کا نتیجہ یہ ہوا کہ انہی مذاہب کے محققین کو کہنا پڑا کہ یہ الہامی کتابیں اپنے نزول کے وقت کا اعتماد و اعتبار اب کھوپکی ہیں۔ اور الہامی و غیر الہامی الفاظ میں تمیز ناممکن ہو گیا ہے۔

بعض نکتہ داں علمائے اسلام کے مطابق ان کتابوں میں چور دروازے سے آنے کا موقع صرف اس لئے مل سکا کہ ان انبیائے کرام کی وفات کے بعد رسول اللہ ﷺ کو بطور خاتم المرسلین سب سے آخر میں آنا تھا اور آپ کی کتاب کو ہی زندہ جاوید رہنا تھا۔ اس لئے اس کی تمہید کے طور پر اللہ تعالیٰ نے کتب سابقہ کے تحفظ کی گارنٹی نہیں دی۔ تاکہ دنیا میں صرف اور صرف قرآن کریم ہی کا راج اور حکم چلے۔ اب جس طرح رسول اکرم ﷺ ایک عالمگیر رسول ہیں، اسی طرح آپ پر اتاری گئی کتاب بھی آفاقی اور پوری انسانیت کیلئے دستور حیات ہے۔

قرآن مجید کی حفاظت کی گارنٹی:

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی تازگی برقرار رکھنے اور انسانی دست اندازی سے محفوظ رکھنے کی گارنٹی دی ہے۔ قرآن مجید سے اس کے کچھ دلائل یہ ہیں:

1- ﴿ذٰلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيْهِ﴾ ”اس کتاب میں شک کی کوئی گنجائش نہیں“، یعنی اس عظیم الشان کتاب میں کسی حوالے سے بھی شک و تردد کیلئے گنجائش نہیں۔

علامہ بیضاوی فرماتے ہیں کہ: ”یہ قرآن مجید واضح، اس کے دلائل روشن ہونے کی وجہ سے غور و فکر کے بعد کوئی عقلمند اس بات میں شک نہیں کرتا کہ یہ وحی الہی ہے اور اعجاز کی انتہا کو پہنچا ہوا ہے۔“ (تفسیر بیضاوی زیر تفسیر آیت ۱)

2- ﴿وَمَا كَانَ هٰذَا الْقُرْآنُ اَنْ يَّفْتَرِيْ مِنْ دُوْنِ اللّٰهِ وَاَلَنْ تَصْدِيْقَ الَّذِي بَيْنَ يَدَيْهِ وَتَفْصِيْلَ الْكِتٰبِ لَا رَيْبَ فِيْهِ مِنْ رَّبِّ الْعٰلَمِيْنَ﴾ (یونس: ۳۷) ”اور یہ قرآن ایسا نہیں کہ اللہ کے سوا کوئی اس کو اپنی طرف سے بنا لائے۔ بلکہ یہ اس سے پہلے کی تصدیق کرتا ہے اور انہی کتابوں کی تفصیل ہے اس میں کچھ شک نہیں کہ یہ رب العالمین کی طرف سے ہے۔“

3- ﴿اَمْ يَقُوْلُوْنَ اَفْتَرٰهُ قُلْ فَاْتٰوْا بِسُوْرَةٍ مِّثْلِهٖ وَاَدْعُوْا مَنْ اَسْتَطَعْتُمْ مِنْ دُوْنِ اللّٰهِ اِنْ كُنْتُمْ صٰدِقِيْنَ﴾ (یونس: ۳۸) ”کیا یہ لوگ یہ کہتے ہیں کہ اس محمد ﷺ نے اپنی طرف سے گھڑ لیا ہے۔ آپ کہہ دیجئے کہ اگر تم سچے ہو تو تم بھی اس طرح کی ایک سورت بنا لاؤ اور اللہ تعالیٰ کے سوا جن جن کو تم بلا سکو بلاؤ۔“

4- ﴿اِنَّ الَّذِيْنَ كَفَرُوْا بِالْاٰذِكْرِ لَمَّا جَآءَهُمْ وَاِنَّهٗ لَكِتٰبٌ عَزِيْزٌ لَا يٰۤاْتِيْهِ السَّبٰطِلُ مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ وَلَا مِنْ خَلْفِهٖ تَنْزِيْلٌ مِنْ حَكِيْمٍ حَمِيْدٍ﴾ (حم سجدہ: ۴۱-۴۲) ”جن لوگوں نے نصیحت (قرآن) کو نہ مانا، جب وہ ان کے پاس آئی، اور یہ تو ایک عالی رتبہ کتاب ہے، اس پر جھوٹ کا دخل نہ آگے سے ہو سکتا ہے نہ پیچھے سے۔ حکمت والے اور خوبیوں والے کی

طرف سے اتاری گئی ہے۔“

اوصاف کاملہ کی حامل یہ کتاب تحریف و تبدیل کو روکتی ہے، کوئی انسانی یا جناتی شیطان اس کے قریب نہیں پھٹکتا کہ اسے چوری کرے یا اس میں کوئی فقرہ داخل کرے یا اس میں سے کمی کرے۔ اس کے الفاظ اور معانی دونوں محفوظ من اللہ ہیں۔ (تیسیر الکریم الرحمن)

۵- ﴿أَفَلَا يَتَذَكَّرُونَ الْقُرْآنَ وَلَوْ كَانَ مِنْ عِنْدِ غَيْرِ اللَّهِ لَوَجَدُوا فِيهِ اخْتِلَافًا كَثِيرًا﴾ ”کیا یہ لوگ قرآن پر غور و فکر نہیں کرتے؟ اگر یہ اللہ کے سوا کسی اور کی طرف سے ہوتا تو یقیناً لوگ اس میں بہت اختلاف اور تضاد پاتے۔“ (النساء: ۸۲)

یہ آیت رسول اللہ ﷺ کے صدق نبوت کی دلیل ہے۔ کہ یہ کتاب اختلاف و تناقض سے مبرا ہے، کیونکہ ایسا ممکن نہیں کہ ایک انسان برسہا برس تک مختلف حالتوں میں مختلف موضوعات پر اس قدر تفصیل سے گفتگو کرتا رہے، مگر اس کی کوئی ایک بات بھی دوسری سے متصادم نہ ہو۔ یہ خصوصیت صرف کلام الہی میں پائی جاتی ہے۔

۶- ﴿وَإِنَّهُ لَنَنْزِيلُ رَبِّ الْعَالَمِينَ ﴿۱﴾ نَزَلَ بِهِ الرُّوحُ الْأَمِينُ ﴿۲﴾ عَلَى قَلْبِكَ لِتَكُونَ مِنَ الْمُنذِرِينَ ﴿۳﴾ بِلِسَانٍ عَرَبِيٍّ مُبِينٍ ﴿۴﴾﴾ ”بے شک یہ (کتاب) رب العالمین کا نازل کردہ ہے۔ جسے آپ کے دل پر پیکر امانت روح (جبریل) نے اتاری ہے۔ تاکہ

آپ ڈرانے والوں میں سے ہو جائیں۔ اور صاف ستھری عربی زبان میں ہے۔“ (الشعراء: ۱۹۲-۱۹۵)

روح الامین علیہ السلام کی طرف نزول کی نسبت اس لیے ضروری سمجھی گئی کہ ہو سکتا ہے کسی علم و اطلاع کا منج اصلی تو پورے طور پر صاف اور محفوظ ہو، لیکن کسی شخص کے لیے اس کا ذریعہ اطلاع پورے طور پر قابل وثوق نہ ہو، اور اپنے منہ سے کچھ نہ بولے وہ محفوظ نہ رہ سکی ہو۔ تو قرآن نے بتایا کہ رسول اللہ ﷺ کے لیے اس کا ذریعہ علم صرف وحی ہے، اور وہ بھی امانت دار ہستی جبریل علیہ السلام کے ذریعے سے ہے۔ لہذا یہ پیغام پوری طرح محفوظ و مأمون ہے۔ اس کی قسم کی مداخلت کا امکان نہیں۔ (مطالعہ قرآن کے اصول و مبادی ص-۱۹)

علامہ ابن کثیر فرماتے ہیں: قرآن مجید کو اللہ تعالیٰ نے آپ پر وحی کی ہے، جبریل امین کے ذریعے، یہ فرشتہ اللہ تعالیٰ کے ہاں عالی مرتبہ والا امانت دار ہے، ہر قسم کی کمی بیشی اور کوتاہیوں سے صحیح و سلامت ہے۔ تاکہ اس قرآن مجید کے ذریعے آپ ﷺ اللہ تعالیٰ کی سزا اور سطوت سے آپ اور قرآن کریم کی مخالفت کرنے والوں کو تنبیہ کرے اور اس کے پیروکاروں کو خوشخبری دے۔ یہ کلام صحیح کامل و شامل عربی زبان میں اتارا گیا ہے تاکہ یہ لوگوں کے لیے آسان ہو جائے، حجت قائم ہو جائے، عذر ختم ہو جائے اور راہ ہدئے منزل کے لیے مشعل راہ ہو جائے۔

۷- ﴿قُلْ نَزَّلَهُ رُوحُ الْقُدُسِ مِنْ رَبِّكَ بِالْحَقِّ لِيُثَبِّتَ الَّذِينَ آمَنُوا وَهُدًى وَبُشْرَى لِلْمُسْلِمِينَ﴾ ”آپ کہ دیجئے کہ اس قرآن مجید کو حق و صداقت کے ساتھ آپ کے رب کی طرف سے روح القدس نے اتارا ہے، تاکہ مؤمنین کے لیے ثابت قدمی، رشد و ہدایت اور مسلمانوں کے لیے خوشخبری دینے والا

بن جائے۔" (النحل: ۱۰۲)

۸- ﴿الرَّاءِ كِتَابِ احْكُمْتِ آيَاتِهِ ثُمَّ فَصَلْتَ مِنْ حَكِيمٍ خَبِيرٍ﴾ "ایک ایسی کتاب ہے جس کی آیات پختہ بنائی گئی ہیں، پھر اس کے بعد بڑھ و تفصیل کر دی گئی ہے۔ یہ دانا اور باخبر ہستی کی طرف سے ہے۔" (ہود: ۱)

۹- ﴿إِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَإِنَّا لَهُ لِحَافِظُونَ﴾ "ہم نے ہی ذکر (قرآن مجید) اتارا ہے۔ اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں۔" (الحجر: ۹) علامہ ابن جریر طبری فرماتے ہیں: "اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ ہم ہی اس قرآن کی حفاظت کے ضامن ہیں، اس میں اللہ تعالیٰ کے سوا کسی اور کے کلام کو داخل کرنے اور اس قرآن میں شامل کسی حصے کو خارج کر دینے کا موقع نہیں دیں گے۔ یہی تفسیر مجاہد اور قتادہ سے منقول ہے۔ (تفسیر طبری، سورہ الحجر: ۹)

شیخ عبدالرحمن سعدی فرماتے ہیں: ﴿إِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ﴾ یعنی ہم نے قرآن اتارا، جس میں ہر چیز کا ذکر اور بیان ہے۔ احکام و مسائل اور دلائل واضحہ سب موجود ہیں۔ نصیحت کے خواہش مند نصیحت حاصل کرتے ہیں۔ ﴿وَإِنَّا لَهُ لِحَافِظُونَ﴾ یعنی ہم اس کی حفاظت کرنے والے ہیں، اس کے اتارنے وقت، شیطان و جنات کی چوری سے اور اتارنے کے بعد اپنے رسول ﷺ کے دل و دماغ میں اسے محفوظ کر کے، پھر آپ ﷺ کی امت کے دلوں میں اسے منقش کر کے حفاظت کرتے ہیں۔ اس کے الفاظ ہر قسم کی تغیر، کمی و بیشی سے محفوظ ہیں۔ اگر کوئی اس کی معنوی تحریف کے درپے ہو جائے تو کھرے اور کھوٹے میں فرق کرنے والے علمائے حق بیان کرتے ہیں۔ و هذا أعظم آیات اللہ و نعمہ علی عباده المؤمنین۔ (تفسیر سعدی)

مولانا ابوالحسن علی ندوی مرحوم فرماتے ہیں: کتب سابقہ میں سے تورات میں سلاطین، تورات اور پیدائش کا مطالعہ کیجئے۔ ان پر تاریخیت کا رنگ غالب ہے، اس میں کہیں بھی وحی الہی کی کرن نظر نہیں آتی اور انسان کا دل گواہی دیتا ہے کہ یہ اللہ کے کلام کا ترجمہ نہیں ہو سکتا۔ (مطالعہ قرآن ص-۶۸)

۱۰- ﴿لَا تَحْرُكْ بِهِ لِسَانَكَ لِتَعْجَلَ بِهِ﴾ ﴿إِن عَلَيْنَا جَمْعَهُ وَقُرْآنَهُ﴾ ﴿فَإِذَا قُرِئَ لَهُ فَاتَّبِعْ قُرْآنَهُ﴾ ﴿ثُمَّ إِن عَلَيْنَا بَيَانَهُ﴾ "اے محمد ﷺ (وحی کے پڑھنے کے لیے اپنی زبان نہ چلایا کرو کہ اس کو جلد یاد کر لو۔ اس کا حج کرنا اور پڑھنا ہمارے ذمے ہے۔ جب ہم وحی پڑھا کریں تو تم پھر اسی طرح پڑھا کرو۔ اس کا بیان کرنا ہمارے ذمہ ہے۔) (القیامۃ: ۱۶-۱۹)

شاہ ولی اللہ فرماتے ہیں: مصاحف میں قرآن کو جمع کرنے اور امت محمدیہ کے قاریوں اور عام لوگوں کو اس کی تلاوت کی توفیق دینے کا وعدہ ہم پر لازم ہے۔ آپ ﷺ مشقت نہ اٹھائیے، ہم ہر زمانے میں ایک جماعت کو قرآن کے مشکل الفاظ کی شرح اور سبب نزول وغیرہ کے بیان کی توفیق دیں گے۔ اور یہ کام آپ کے حفظ و تبلیغ کے بعد کا ہے۔ حفظ قرآن کا وعدہ حق اسی طرح ظاہر ہوا کہ لوگ اسے مصاحف میں جمع کرتے ہیں، اور مشرق و مغرب کے سارے مسلمان

شب و روز اس کی تلاوت کرتے ہیں۔" (ازالة الخفاء: ۵۰/۱)

۱۱- ﴿قُلْ لئن اجتمعت الانس والجن على ان ياتوا بمثل هذا القرآن لا يأتون

بمثله ولو كان بعضهم لبعض ظهيرا﴾ "آپ کہ دیجئے کہ اگر تمام انسان اور جنات اس

قرآن جیسا بنا کر پیش کرنے پر ایک دوسرے کے مددگار ہو بھی جائیں، تب بھی پیش نہیں کر سکیں گے۔" (الاسراء: ۸۸)

مشہور ادیب و نقاد احمد حسن زیات رقمطراز ہیں: "اس قرآن مجید کو جبریل امین نے رسول اللہ ﷺ پر آپ کی

نبوت کی تصدیق، دعوت و تبلیغ کی پشتیبانی اور امت محمدیہ کے لیے دستور و آئین کے طور پر اتارا۔ اس کے بیان نے عربوں

پر جادو کا اثر کیا، دلوں پر اس کی حکمرانی چھا گئی، اس کے دلائل نے معاندین کا ناطقہ بند کر دیا اور رسول اللہ ﷺ نے ادب و

بلاغت کے ستونوں کو چیلنج دیا کہ اس قرآن کی ایک سورت جیسی بنا کر پیش کرو۔ مگر ان کی زبانیں گنگ، ان کے دلائل منقطع ہو

گئیں۔ اور اللہ تعالیٰ کا یہ فرمان ﴿لئن اجتمعت الانس والجن﴾ ان پر صادق آ گیا۔" (تاریخ

الادب العربی ص ۵۹)

۱۲- ﴿ام يقولون افتراه قل فاتوا بعشر سور مثله مفتریات و ادعوا من

استطعتتم من دون الله ان كنتم صادقين﴾ فان لم يستجيبوا لكم

فاعلموا انما انزل بعلم الله وان لا اله الا هو فهل انتم مسلمون﴾ "کیا وہ

لوگ یہ کہتے ہیں کہ اس (محمد ﷺ) نے اس (قرآن) کو من گڑھت بنایا ہے؟ آپ کہہ دیجئے کہ پھر تم اس کی دس

سورتیں جیسی بنا لاؤ اور سوائے اللہ تعالیٰ کے سب مددگاروں کو بلا لو۔ اگر تم اپنے الزام میں سچے ہوں۔ اگر یہ لوگ

اس (دعوت مقابلہ) کو قبول نہ کریں تو جان لو کہ یہ قرآن اللہ کے علم سے اتارا گیا ہے اور اللہ کے سوا کوئی معبود برحق نہیں۔

کیا تم مسلمان ہوتے ہو؟ (ہو: ۱۳-۱۲)

یعنی کیا اس کے بعد بھی کہ تم اس دعوت مقابلہ کا جواب دینے سے قاصر ہو تو مسلمان ہونے کے لئے تیار ہو؟ یہاں

ایک عجیب دعوت مقابلہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے پورے قرآن مجید کا، اس کی دس سورتوں کا اور اس کی ایک مختصر سی سورت کا چیلنج

دیا ہے، مگر فصاحت و بلاغت پر گھمنڈ رکھنے والے ادباء اور شعلہ بیان بلغاء ان میں سے ادنیٰ ترین چیلنج کو بھی قبول نہ کر سکے

اور زبان حال سے اس کے سامنے سرنڈر ہو گئے۔

۱۳- ﴿ولقد انزلنا اليك آيات بينات و ما يكفر بها الا الفاسقون﴾

"اور ہم نے آپ کے پاس واضح اور روشن آیتیں اتاری ہیں ان کا انکار کافر لوگ ہی کرتے ہیں۔" (بقرہ: ۹۹)

علامہ محمد حنیف ندوی اس آیت کی تفسیر میں ارشاد فرماتے ہیں:

"ہمہ افادہ اور ہمہ خوبی اگر کوئی کتاب ہے تو وہ قرآن حکیم ہے اس کے وضوح پر درخشاں مثال یہ ہے کہ اس طویل عرصے

کے بعد بھی یہ ویسی ہی سمجھی جاتی ہے جیسے قرون اولیٰ میں۔ نفس تعلیم میں کوئی تحریف نہیں، حالانکہ انجیل دو سو سال کے بعد

بالکل بدل گئی اور دید چند صدیاں بھی حوادث کا مقابلہ نہ کر سکا۔ (تفسیر سراج البیان تحت آیت مذکورہ)